

# ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

## ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚ. ΥΠΗΡ. ΗΠΕΙΡΟΥ & Δ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΦΥΤΩΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

## ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ

Οδός: Πανεπιστημίου (τέρμα) Τ.Κ.: 451 10 Ιωάννινα  
Τηλ.: 26510 44055 – 26510 40707 Fax: 2651 41902  
Email: pkpf@otenet.gr



1

2

3

4

5

6

7

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.

3.19/5/2016

Για την άμεση και καλύτερη (με χρήση έγχρωμων φωτογραφιών) ενημέρωση των παραγωγών, η αποστολή των Τεχνικών Δελτίων – Γεωργικών Προειδοποιήσεων θα γίνεται στο εξής **μόνο** με ηλεκτρονική αποστολή **σε ηλεκτρονικές διευθύνσεις e-mail**.

Παρακαλούμε όποιος ενδιαφέρεται να εξακολουθεί να λαμβάνει τα Τεχνικά Δελτία να μας αποστείλει την ηλεκτρονική του διεύθυνση στο [pkpf@otenet.gr](mailto:pkpf@otenet.gr).

### ΚΟΚΚΙΝΗ ΨΩΡΑ –ΠΑΡΛΑΤΟΡΙΑ

Σε όσους οπωρώνες παρατηρήθηκαν κατά την συγκομιδή, την περσινή περίοδο, πάνω από 4-10 άτομα της κόκκινης ψώρας ανά καρπό, με το μικρότερο όρια για τα μανταρίνια και το μεγαλύτερο για τα πορτοκάλια και αν η προσβολή ήταν ομοιόμορφη (δηλαδή αφορούσε τα περισσότερα δέντρα), να γίνει επέμβαση με ένα από τα κατάλληλα φάρμακα, βλ λίστα που έχει σταλεί με το ΔΓΠ 1/18-4-2016.

Η επέμβαση να γίνει ανάλογα με την περιοχή και το χρησιμοποιούμενο σκεύασμα στις παρακάτω προτεινόμενες ημερομηνίες.

	Περιοχή Άρτας -Πρέβεζας	Περιοχή Θεσπρωτίας Ασπροκλήσι, Κεστρίνη, Σαγιάδα, Γλυκή (Παραμυθιάς).
Παραφινικά λάδια, άλατα καλίου λιπαρών οξέων, οργανοφωσφορικά, πυρεθρίνες.	22/5-26/5	29/5-1/6
Pyriproxifen.	26/5-1/6	1/6-5/6
Spirotetramat.	Χρήση ανάμεσα στις γενιές. Να διαφυλαχτεί η επέμβαση για αργότερα	

Τα νευροτοξικά σκευάσματα (Παραφινικά λάδια, Άλατα καλίου λιπαρών οξέων, Οργανοφωσφορικά, Πυρεθρίνες) πρέπει να στοχεύσουν στο μέγιστο της εξόδου των ερπουσών νυμφών της πρώτης γενιάς.

Σε περίπτωση που χρησιμοποιηθούν παραφινικά λάδια (θερινός πολτός) τα δέντρα να είναι σε καλή θρεπτική κατάσταση και η εφαρμογή να γίνει τις δροσερές ώρες της ημέρας.



extension.umn.edu

Ο ρυθμιστής ανάπτυξης Pyriproxifen, πρέπει να εφαρμοστεί στην εγκατάσταση των ερπουσών (λευκό καπάκι).

Σε περίπτωση που συνυπάρχουν κόκκινη ψώρα και παρλατόρια στο ίδιο κτήμα (ορισμένα κτήματα του κάμπου Φιλιατών) να προτιμηθεί η εφαρμογή του Pyriproxifen που τοποθετείται πιο αργά από τα νευροτοξικά σκευάσματα, καθώς η γενιά της παρλατόριας φαίνεται να είναι πιο πίσω από της κόκκινης ψώρας.



goodbugs.org.au

Ο παρεμποδιστής βιοσύνθεσης λιπιδίων (Spirotetramat), χρησιμοποιείται ανάμεσα από τις γενιές της κόκκινης ψώρας και η αποτελεσματικότητά του δεν εξαρτάται και τόσο από την ημερομηνία εφαρμογής. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί μεταξύ των γενεών της κόκκινης ψώρας με δράση και στην παρλατόρια.

Σε οπωρώνες που η κυρίαρχη ψώρα είναι η παρλατόρια θα συστήσουμε εφαρμογή με νέο τεχνικό δελτίο.

## **ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΙ**

Σε ορισμένους οπωρώνες της Θεσπρωτίας έχουν παρατηρηθεί πληθυσμοί κόκκινου τετράνυχου. Να γίνεται έλεγχος των φύλλων και αντιμετώπιση του εχθρού μόνο εφόσον ξεπεραστούν το όριο των 5 ακάρεων ανά φύλλο. Κατάλληλα φάρμακα, βλ λίστα που έχει σταλεί με το ΔΓΠ 1/18-4-2016.

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή ώστε να μην γίνει σύγχυση με την ύπαρξη μεγάλων πληθυσμών κίτρινων ακάρεων (Tydeidae) που δεν προκαλούν ζημιά. Παρακαλούμε να επικοινωνείτε με την Υπηρεσία μας ή να συμβουλευέστε τα γεωπονικά καταστήματα έχοντας κατάλληλα δείγματα φύλλων για ταυτοποίηση των πιθανών εχθρών πριν προβείτε σε κάποιον ψεκασμό.

Εντολή Υπουργού  
Ο Προϊστάμενος Τμήματος  
Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων α.α.

Νικόλαος Μέτσιος  
Γεωπόνος

Το δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι παραγωγοί καλούνται συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα ενημερωτικά δελτία. Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: <http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/134-ioannina>